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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 

Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 

por aberta a 8a Sessão Ordinária do 2° Período do ano de 2022, da Câmara 

Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 26 de maio 

de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 

vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 

GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 

DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 

SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 

vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno 

expediente. Peço ao 1° secretário que realize a leitura das matérias 

recebidas: - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. 

REQUERIMENTO N° 015/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA, REQUER AO PREFEITO. EXM°. SR. 
GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO A SECRETARIA 

DE INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO, QUE SEJA ADQUIRIDO UM 
VEÍCULO PARA DAR SUPORTE A CELPE, PARA DAR MELHOR 

QUALIDADE A MANUTENÇÃO DOS POSTES DE ENERGIA ELÉTRICA 
DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. II. REQUERIMENTO N° 016/2022, DE 

AUTORIA 1 
REQUER AO I 

INTERCEDA

JO VEREADOR SEVERINO FERNANDES DA SILVA,
REFEITO, EXM°. SR. GILI 4NTES DE ARRUDA, QUE 
JUNT(Cv5èCRESAEftsrR .. ..'RAESTRUTURA DESTE
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MUNICÍPIO, A CONSTRUÇÃO DE DUAS LIXEIRAS, SENDO UMA NO 

COLÉGIO DO SÍTIO CRUZEIRO DO OESTE E OUTRA NO CRUZAMENTO 
DO SÍTIO EM EPÍGRAFE COM O SÍTIO JABUTICABA DE NOSSO 

MUNICÍPIO. III. REQUERIMENTO N° 017/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA SILVA, REQUER AO PREFEITO, 
EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO AS 

AUTORIDADES COMPETENTES, COM A FINALIDADE DE ADQUIRIR 
RECURSOS, PARA QUE SEJA ASFALTADA TODAS AS RUAS DA SEDE 

DO MUNICÍPIO, PARA QUE OS MORADORES POSSAM TER ACESSO DE 

QUALIDADE. IV. REQUERIMENTO NM 018/2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA, REQUER AO 

PREFEITO, EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA 

PROVIDENCIADO O CALÇAMENTO DO SÍTIO ANTAS, INICIANDO NO 
BAR DA POEIRA ATÉ CHEGAR NA CIDADE, PARA QUE OS 

MORADORES POSSAM TER MELHORES CONDIÇÕES PARA 
TRANSITAR NA REFERIDA VIA PÚBLICA. V. ATA DA 6a SESSÃO DO 2o 

PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. VI. ATA DA 7a SESSÃO DO 
2° PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 

PEREIRA DOS SANTOS: Pediu que os presentes no recinto façam 

silêncio e respeitem os presentes, passando para o grande expediente e 

facultando a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 

por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 

Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, 

funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da 

reunião. Após cumjíírcp^piar an)^góá^pópulares, agradeceu a Deus por
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mais um dia e por mais uma sessão ordinária, citando os rumores de uma 

possível votação que visa afastar o prefeito do cargo, pedindo que os 

presentes mantenham o silêncio na casa para que a casa possa continuar 

recebendo os presentes nos próximos trabalhos legislativos. Argumentou 

que tal votação só será possível após todos os processos necessários, 

talando que, na sua visão, tal processo não traz risco nenhum ao atual 

gestor. Disse não ser contra lado A, ou B, mas que afastar um prefeito 

eleito pelo povo e que não cometeu nenhum processo de corrupção não é 

correto. Agradeceu, mais uma vez, os presentes e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - 

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os 

secretários, demais vereadores e todos os presentes na casa. Parabenizou o 

prefeito pela indicação ao prêmio de Prefeito Empreendedor, falando, em 

seguida, do acolhimento que recebeu no grupo de Gildo após sua mudança 

partidária, afirmando o justo ser que o povo retire o prefeito, caso seja 

necessário, já que foi ele responsável por colocá-lo no cargo. Agradeceu e 

se despediu cumprimentado populares e amigos. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES 

DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, ouvintes, 

presentes no recinto e todos os espectadores da reunião. Agradeceu as 

palmas e iniciou seu discurso afirmando que ninguém tem poder suficiente 

para mudar os poderes de São Pedro, devido as fortes chuvas que o

município tem recet

r

estradas da zona rural.

A
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nas vias do município, bem como a preocupação do gestor Gildo e seu 

secretariado em resolver os problemas relacionado ao transporte escolar 

durante esse período de chuvas, tema bastante falado pelos vereadores da 

oposição. Em seguida, pediu o voto favorável dos vereadores aos seus 

projetos que entrarão em votação na casa, um deles que visa implantar duas 

lixeiras na zona rural, bem como o projeto que solicita do poder executivo 

um carro destinado aos consertos elétricos na cidade. Agradeceu o prefeito 

Gildo por todo serviço prestado ao distrito de Insurreição, relembrando 

toda a dificuldade vivida pelo mesmo durante a gestão passada. Falou dos 

rumores espalhados em redes sociais sobre sua pessoa, afirmando, em 

seguida, ser contra o o projeto que visa afastar o atual gestor. Finalizou 

expressando sua opinião sobre o processo, afirmando não ser certo que o 

prefeito seja afastado por "tapetão". Agradeceu e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa diretora 

e, em especial, os populares presentes, responsáveis por eleger cada 

vereador da mesa e o gestor do município, expressão sua indignação para 

como a forma que os transmites da casa são realizados. Em seguida, 

afirmou que a justiça tarde, mas não falha. Solicitou ao presidente, mais 

uma vez, que as contas rejeitadas do antigo prefeito sejam colocadas para 

votação na casa, afirmando que as mesmas, para serem negadas, precisam 

de 6 votos e que, caso aprovadas, podem cassar o direito político da parte 

em questão. Falou da popularidade do atual prefeito, questionando a 

popularidade daqueles que questionam a do gestor na casa, citando, em 

seguida, o esquema d ie, processo arquivado na gestão
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passada inexplicavelmente. Expressou sua indignação quanto esse atual 

processo, processo que visa afastar o gestor Gildo, na sua visão, no "
A

tapetão". Falou da sua honra em fazer parte da família Arruda , citando o 

compromisso da mesma em honrar o voto de casa eleitor. Concedeu um 

aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, em seguida, 

agradeceu a presença de munícipes do distrito de Insurreição. Falou do 

expressivo número de carros adquiridos pela atual gestão, relembrando, em 

seguida, o fato da gestão anterior ter sido encontrada em 2020 com a frota 

sucateada. Agradeceu pelo aparte. - FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Falou da 

entrega dos diversos veículos ao município pela atual administração, 

afirmando que, enquanto vereador de situação, jamais permitirá que o 

prefeito Gildo seja cassado injustamente. Agradeceu e se despediu 

saudando a democracia. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Afinnou que, quanto as contas da gestão passada, todos os 

transmites judiciais estão sendo tomados para que as mesmas entrem em 

votação. Afirmou desconhecer informações relacionadas ao processo de 

cassação do prefeito Gildo, dado que não faz parte da comissão 

responsável. Por fim, pediu que os populares se contenham e respeitem os 

demais presentes, facultando a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO 

DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 

Cumprimentou o presidente, os secretários, presentes no recinto, e todos os 

ouvintes. Cumprimentou, em especial, o funcionários municipais que, na
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sendo recebido na casa, mas afirmou entender as motivações. Disse ser 

preciso que os problemas da comunidade sejam resolvidos de forma 

respeitosa, lembrando o projeto em relação aos professores que, até o 

momento, não foi resolvido. Pediu, então, que o poder executivo 

encaminhe à casa o projeto em questão já alterado para que então seja 

aprovado, ou não, pelos vereadores. Falou de seu requerimento que visa 

solicitar ao poder executivo o asfaltamento das vias da cidade, 

requerimento de extrema importância, na sua visão. Falou, também, da 

importância de que seja concluído o calçamento que liga a cidade a Casa do 

Senhor Jesus, instituição responsável por trazer muitos turistas ao 

município. Citou o fato de alguns postes da cidade se encontrarem no 

escuro, pedindo que a equipe responsável tome as devidas ações, a fim de 

melhor a segurança da cidade. Falou do estado que se encontra as vias da 

cidade, diante das chuvas, pedindo, então, que após o período de chuvas, 

que a manutenção das mesmas logo seja iniciada. Agradeceu e se despediu. 

- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 

MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e 

espectadores da reunião. Falou do seu requerimento que visa solicitar ao 

poder executivo o calçamento da via que liga o Bar da Poeira ao município, 

beneficiando assim os munícipes, em especial os agricultores em períodos 

de chuva. Pediu, então, que mais atenção seja dada a essas questões pela 

gestão municipal, dado que muitos populares utilizam das mesmas para o 

escoamento de suas produções. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS

N
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pelo aparte citando o projeto que nomeia a estrada que liga o sítio 

Jaboticada com a BR-232, concordando com a necessidade da construção 

de uma passagem-molhada na mesma. Sugeriu, por fim , que as principais 

estradas do município sejam cadastradas nos programas de localização, 

como Waze, o que será de grande importância para aqueles que visitam a 

cidade. Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu 

pelo aparte e pediu que constasse em ata citando a importância dos 

legisladores para que as reivindicações dos populares continuem tomando 

voz. Falou das cobranças feitas pelo atual gestor enquanto vereador do 

município, bem como das lixeiras espalhadas município, reforçando a 

importância da limpeza nas diversas comunidades, pedindo, então, que 

mais delas sejam espalhadas na cidade. Parabenizou, novamente, a 

conquista de novos automóveis pelo poder executivo, expressando sua 

tristeza pela não conclusão do posto de saúde no sítio Jaboticaba, algo que 

não consegue compreender. Finalizou citando os números trazidos na 

sessão passada e esclareceu que faltam recursos em algumas escolas do 

município, se corrigindo afirmando haver no colégio município. 

Parabenizou sua amiga Adeilda por mais um ano de vida e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu o 

comportamento dos presentes e facultou a palavra ao vereador JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 

piesidente, demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto e 

ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento afirmando que de fato um 

crime foi cometido pelo poder executivo e que, ppi>€sse motivo, o processo 

está em andamento na cás^í^nforrú^c^é^éceu com a ex presidente

A
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Dilma, na sua visão. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:

Suspendeu a reunião por 30 minutos. Convidou o vereador José Cláudio 

para retomar seu pronunciamento após os 30 minutos de suspensão, 

afirmando que a casa possui lei orgânica e que medidas cabíveis podem ser 

tomadas caso os presentes não mantenham o respeito. - JOSÉ CLÁUDIO 

DE ALBUQUERQUE SANTOS: Retomando seu pronunciamento, 

afirmou que nenhum vereador tomará um posicionamento injusto para com 

nenhum processo na casa, pedindo, posteriormente, que mais piçarro seja 

espalhado nas estradas do município, em especial nas ladeiras da cidade. 

Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Por 

ordem da casa, agradeceu a presença do ex - vereador José Dias. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Também agradeceu a 

presença do ex-vereador José Dias, pai do atual prefeito, bem como a 

piesença da polícia militar, íacultando, em seguida, a palavra a vereadora 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA 

REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 

presentes no recinto, ouvintes e espetadores da reunião. Agradeceu a Deus 

por mais um dia, também agradecendo o atendimento a ela dado, bem 

como a seu pai, em um momento de aflição no hospital da cidade. 

Novamente, solicitou do líder de governo um melhor pronunciamento 

acerca das movimentações feitas pelo poder executivo quanto a dengue, 

falando da importância de debates sobre esse problema na educação do 

município. Pediu que, com a visita do governador do estado na cidade, um 

plano de urgência para manutenção das cidades seja solicitado. Falou do 

processo que se refere aos professores e a demora para ser resolvido, algo 

que, na sua visão, tal d • e sim de pessoas que não

r
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querem o futuro da cidade. Pediu, então, que o poder executivo se 

sensibilize quanto essa questão dos professores, para que a mesma possa 

ser votada pelos vereadores e assim resolvida. Falou do respeito que deve 

haver na casa e o que trata o processo que envolve o atual prefeito, nada 

que seja fora da lei, relembrando o seu posicionamento durante o início do 

processo de investigação contra o ex-prefeito. Concedeu um aparte ao 

vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 

CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e falou da 

imparcialidade e responsabilidade de como a comissão, composta por ela e 

o vereador José Cláudio, tem debatido tal processo. Agradeceu. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que 

constasse em ata. Afirmou seu comprometimento para com esse processo.

pedindo, novamente, que haja respeito na política. Agradeceu e se 

despediu - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Parabenizou 

a vereadora Alexandra por seu discurso e passou a palavra aos líderes de 

bancada, facultando-a, por 10 minutos, ao vereador EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA que, devido o tempo, dispensou o uso. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA que também, devido o tempo, 

dispensou o uso. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, 

apreciação e votação das seguintes matérias. I. PROJETO DE LEI N° 003, 
DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA SILVA, 

QUE ALTERA O NOME DO PARQUE LARANJEIRAS PARA PARQUE 
LARANJEIRAS PREFEITO JOSÉ BEZERRA DA^ILVA (BIBI SANTANA) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS?O O ÍÍ l^ ^ fR A R Á  EM 2a DISCUSSÃO E

fènte-
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EM T  VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 

APROVADA POR 8 VEREADORES. II. REQUERIMENTO N° 014/20 DE 
AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO FERNANDES DA SILVA, 

REQUER AO PREFEITO, EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE 
INTERCEDA JUNTO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE DESTE MUNICÍPIO, 

QUE SEJA ADQUIRIDO UM VEÍCULO, TIPO MICROÔNIBUS PARA 

TRANSPORTE FORA DO DOMICÍLIO-TFD, PARA OS MORADORES DE 
NOSSO MUNICÍPIO, O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM 

ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 

APROVADA POR 8 VEREADORES. III. VOTAÇÃO DA ATA DA 6a 
SESSÃO DO 2° PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 

VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES IV. VOTAÇÃO DA ATA DA T  

SESSÃO DO 2° PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 

VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 

APROVADA POR 8 VEREADORES - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Peço ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SALMO 68: “ Bendito seja o 

Senhor, Deus, nosso Salvador. Amém!” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica marcada a próxima sessão para o

dia 31 de maio, às 9h.

Rua Cel. José Pessoa, s/n» - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-mail: camaramunicipalsaire@gmail.com
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